SUB12 - Problema 2
O parque de estacionamento

A entrada da escola ha um parque de
estacionamento com 4 lugares que estao
reservados para o Diretor da escola e paratrés dos
professores. O Diretor tem prioridade de escolha
do lugar e escolhe sempre o da ponta direita ou o
da ponta esquerda. O Diretor tem um Opel e os
carros dos trés professores sao: um Audi, um Fiat
e um Toyota.

De quantas maneiras diferentes podem entao ser
arrumados os 4 carros que tém direito a estacionar
no parque?
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Francisco Dores, Diana Real e Margarida Brito

EB 2,3 Dr. Antonio Francisco Colaco, Castro Verde

Para resolvermos este problema,
decidimos fazer a seguinte tabela:
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R: Assim chegamos a conclusao que
ha 12 maneiras possiveis.
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Daria Sergueeva,

EB 2,3 de Ferreiras, Albufeira
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Luena Marques,

EB 2,3 Poeta Emiliano da Costa, Faro

Opel =0

Audi = A

Fiat=F

Toyota=T
O|A |F |T T |F |[A]|O
O|A | T |F F|T |[A |O
O|T |A |F F |A |T |O
O|T |F [A AI|F |T |O
O|F |T |A A|T |F |O
O|F [A ([T T A |F |O

Primeiro pus os homes dos carros pela sua primeira letra.

Segundo: Comecei a pér os “O’s a frente e os outros atras, fazendo as diversas
maneiras de coloca-los.

Terceiro: Repeti o mesmo processo, mas pondo os “O”s atras.

Resultado: Como o Opel somente tem duas maneiras de estacionar, resultam
no total 12 possibilidades de variar o estacionamento dos carros.




Alexandre Pinto,

EBI/JI da Malagueira, Evora

Diretor na ponta esquerda-
Opel, Audi, Fiat,
Opel, Audi, , Fiat
Opel, Fiat, Audi,
Opel, Fiat, , Audi
Opel, Toyota, Audi, Fiat
Opel, , Fiat, Audi

6 modos x 2 (diretor do outro lado) = 12

R: Ha 12 maneiras diferentes.



Luis Martins, Leila Pires e Sofia Bartolomeu,
EB 2,3 de Monte Gordo

Toyota

Resolvemos o problema com uma tabela.
O Opel do diretor (azul) fica sempre numa
das pontas. Os outros trés lugares sao
ocupados alternadamente e de 12 formas
diferentes pelos carros dos professores —
6 formas quando o diretor fica no lado
direito e mais 6 quando o diretor fica no
lado esquerdo.




RESPOSTA DO RUI RESPOSTA DO FILIPE E DO RAFAEL

Resposta: Os 4 carros gue t&m direito a estacionar no parque podem ser arrumados de Resposta: Podem ser arrumados de 12 maneiras diferentes

12 maneiras diferentes.
Maneiras com o carro do diretor na ponta da esquerda:; Maneiras com o carro do diretor na ponta esquerda

{carros que podem, em cada situagdo, estacionar nesse lugar)

Maneiras com o carro do diretor na ponta da direita:

G+6=12

1

{maneiras com o carro do diretor na ponta direita)

{carros que podem, em cada situacdo, estacionar nesse lugar)

6+6=12




Mariana Faria,

EB 2,3 Joao de Deus, Silves

podemos fazer assim

opel audi toyota fiat

opel toyota fiat audi

opel fiat toyota audi

22 maneira

42 maneira

62 maneira

.ou assim .

2x(1x3x2x1)=
2x(3x2x1)=
2x(6x1)=

2 x6=

12

explicacao:
2 x -as duas pontas onde fica o opel.

(3x2x1)-significa as 3 possibilidades de escolha de lugar.



Hugo Sanches,

EB 2,3 Dr. Joaquim Magalh&es, Faro

1. Li as vezes necessarias até
compreender.

2. Retirei os dados:

- 4 lugares e 4 carros;

- Diretor mais 3 professores. (audi, fiat,
toyota e opel);

- Diretor fica sempre nas pontas (DTA ou
ESQ).

3. Vou ver de quantas maneiras pode se
arrumar os carros.

4. Vou resolver com a ajuda de um
esquema.

5. O diretor é sempre o primeiro ou o
ultimo.

- DO - Diretor opel;

- PA - Professor audi;

- PT - Professor toyota;

- PF - Professor fiat.

6. Vou fazer uma tabela:

7. Como o diretor pode ficar em dltimo,
fazemos um espelho ou *2.

8. Fazendo um esquema, concluimos que,
com o diretor em primeiro ha 6 maneiras
de estacionar, e com o diretor em ultimo
hid também 6 maneiras de estacionar,
tendo ao todo 12 maneiras diferentes de
estacionar os carros no parque.

po [ pA PF PT
po | pA PT PF
DO | PF PA PT
DO | PF PT PA
po | PT PF PA
po | pT PA PF

PT | PF | PA | DO
PF | PT | PA | DO
PT | PA | PF | DO
PA | PT | PF | DO
PA | PF | PT | DO
PF | PA | PT | DO







Miguel Leal Costa,

EB 2,3 S. Bartolomeu de Messines, Silves

Resposta: Os 4 carros podem-se estacionar de 12 maneiras.

Resolugao: \
Legenda:
_ <~ | ) -
) diretor
J - professor — ]
- professor
- professor — — J -/
- A - ]
o| Y ) _
1 maneira <: — - J /A

6 maneiras

6 maneiras, com o carro do diretor do lado direito

12 maneiras




Joaquim Pedro Silva,

EB 2,3 Dr. Joaquim Magalhaes, Faro

1.Li muitas vezes o enunciado...

2.DADOS...

- Parque de estacionamento com 4 lugares para 4 carros,

- o Director pde sempre o Opel na ponta esquerda ou na
ponta direita;

- 0s outros trés professores (Fiat, Audi E Toyota) ocupam os
restantes lugares.

3. Queremos saber: “De quantas maneiras diferentes podem
entdo ser arrumados os 4 carros que tém direito a
estacionar no parque?”

4. Vou fazer uma legenda.

O-Opel;
A-AUDI;
F-FIAT;
T-TOYOTA.

5. Agora vou fazer uma tabela, onde vou usar as letras da
legenda representando os carros...

Nesta tabela vou meter o carro do Diretor a direita.

- >[4 |> |4 |
= [ |7™ |7 > |>
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> |7 > |H T |4

E preenchi os restantes lugares com os carros
dos professores... e obtive 6 maneiras...

6. Agora sei que o carro do diretor no lado
direito é a mesma coisa do que no lado
esquerdo.
2x6=12

7. Ha 12 maneiras diferentes para estacionar
os 4 carros neste parque de estacionamento.



Joana Fernandes,

EB 2,3 Eng. Duarte Pacheco, Loulée

Resposta:
Existem 12 maneiras diferentes de arrumar oS carros no estacionamento.

Resolucao:

Carro do Diretor — O
Carro do 1° professor — F
Carro do 2° professor — A
Carro do 3° professor — T

1 - Quando o diretor estaciona na ponta esquerda podemos representar 0s
estacionamentos dos outros carros da seguinte maneira:

O0O0OO0O0O0
4= >> T
>T =T >
m>TH >

Possibilidade de 6 posicoes diferentes

2 - Quando o diretor estaciona na ponta direita pode haver o mesmo numero de
estacionamentos do esquema anterior.

Entdo, 6x2=12



Como o diretor tem priondade de escolher o seu lugar, pensei que fosse ele a
chegar primeiro, ou seja tem 2 escolhas possiveis, porgue escolhe sempre o da ponta
dml:mu:hptlhﬁqﬂth ﬂseglﬂumﬁ!iﬁn'ad'egiﬁaﬂmmﬂ-
posshilidades, pois o diretor ja ocupara um lugar. O terceiro professor a chegar ficaria
com 2 possibilidades, mmuﬂsduspﬁmpmﬁmme
o Ulifimo 50 com wma, pois & a ultima possibilidade.

Para me ajudar a pensar dei um numers 3 cada um dos legaes de
estacicnamento.

1]2]3]4]

A partr do Diretor fiz um esguema que mostra todas as possibilidades.

Resposta: Ha 2 x 3x 2 x 1 = 12 maneiras diferentes de amumar os camos.




